T5 - QUESTIONÁRIO E ESTUDOS DE CASO (CAP 1 – INT ECONOMIA)
ECONOMIA APLICADA
1. Rentabilidade: o que é e como analisar a rentabilidade econômica de uma firma?
2. Rentabilidade da firma e a macroeconomia brasileira: como relacioná-las?
3. Mercado: o que é uma economia de mercado?
4. Firma competitiva: como uma firma compete no(s) mercado(s)?
5. Estruturas de mercado: o que são imperfeições de mercado e como agir nos mercados competitivos e não competitivos?

6. Teoria da Firma: como se analisa a economia da firma quando se varia o volume de produção?
7. Econometria: Como prever a demanda? Como pesquisar a quantidade demandada de um produto em função de seus preços? 
8. Ponto de Equilíbrio da Firma: quais os “pontos de equilíbrio” da firma (contábil, econômico e financeiro)? 
9. Quais são, de forma resumida, as estruturas de mercado, e porque representam também imperfeições?
10. Porque a importância de se estudarem as estruturas de mercado na formação dos preços de uma firma industrial?

11. Independentemente das estruturas de mercado em que se encontram inseridas, as firmas se defrontam com custos semelhantes quanto aos seus conceitos e comportamento de curto prazo. Explique a lógica dos seguintes custos (Utilize o diagrama de ponto de equilíbrio para ilustrar os conceitos):

12. Custo fixo total, custo variável total, custo total, receita total e lucro total.
13. Construir um gráfico representando os valores em termos unitários, dada mudanças no volume de produção, para : Custo fixo médio, custo variável médio, custo total médio, custo marginal,  receita média e lucro. 
14. A Teoria Microeconômica pode ser representada por dois processos de otimização: i) o do consumidor, que procura maximizar sua utilidade total sujeita a sua restrição orçamentária; e o 2) do produtor, que procura maximizar seus lucros, sujeitos às suas restrições tecnológicas, institucionais e produtivas. Admita o exemplo abaixo de um produtor que possui 2 alternativas de produção:
lucro/unidade produzida


produto 1

7



produto 2

9

O mercado só demanda no máximo 6 unidades do produto 2, e no máximo 5 do produto 1. 

Uma máquina utilizada para produzir os dois produtos tem somente 15 horas disponíveis por mês. O produto 1 utiliza 3 horas desta máquina para produção de uma unidade, e o produto 2 usa 5 horas para produção de uma unidade.

Existem disponíveis 20 Homens-hora totais. O produto 1 usa 5 H-h para produzir uma unidade, e o produto 2 usa 4 H-h, para produção de uma unidade. Quantas unidades do produto 1 e do produto 2 o produtor irá fabricar, de maneira a maximizar seus lucros?
Através da ferramenta “solver” obtém-se a resposta
CONTABILIDADE DE CUSTOS
1. O que é Contabilidade Financeira?
2. O que é Contabilidade Gerencial?
3. O que é Custeio Direto (Custeio Variável)?
4. O que é Custeio por Absorção?
5. O que é Custeio por Ordem de Fabricação?
6. O que é Custeio por Atividades?
7. O que os modernos sistemas de produção afetam a estruturação dos custos?
8. O que é margem de contribuição? Porque se aplica melhor este conceito ao se fazer análise de rentabilidade de produtos, canais e clientes? 

9. Porque o custeio por absorção (e também o custeio pleno) pode distorcer a análise dos resultados econômicos?

10. Dado que a formação de preço (mark up) de forma geral é:

Preço = Custos Diretos + Margem de Contribuição + Impostos + Comissões de Vendas

A equação acima descrita pode ser reescrita da seguinte forma:
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onde:

p = preço unitário

Cdu = Custo direto (Unitário)

MC = Margem de Contribuição Percentual (%) relativa ao preço

I = impostos “por dentro” (%)

CV = Comissão de Vendas (%)
Seja:  
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A representação final do preço é dada por:
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Admitindo-se como exemplo uma empresa que não possui impostos “por fora”, por exemplo IPI,  e somente ICMS (que seja 5% da receita total), e comissão de venda de 7%, temos:

i = 12% + MC % (a estudar)

A margem de contribuição a estudar deve ser definida em função do mercado e dos objetivos da empresa. Um preço excessivamente alto pode reduzir a demanda pelos produtos, e um preço excessivamente baixo pode comprometer o resultado financeiro da empresa. 

O índice [=1/(1-i)], é conhecido como “mark-up”, isto é, o número (sempre >= 1) que multiplicado pelo custo direto dá como resultado o preço, incluindo, portanto, as despesas variáveis de venda (impostos, comissões, etc), e também as condições de concorrência, que devem “arbitrar” as margens dos produtos nos mercados. Como incluir impostos “por fora”, como o IPI (Imposto sobre produtos industrializados)?
Questões mark up:

15. O preço do produto A da empresa AAA que atua em mercado concorrencial é de $ 50 a unidade. Em um período em que a produção atingiu 200 unidades e foi totalmente realizada, qual o lucro bruto obtido pela empresa (mark-up de 1,4). 

a. 2000

b. 3000

c. 2858

d. 4588

e. Nra
16. Calcule o mark-up utilizado pela Cia. ZW, considerando que a sua receita de vendas em fevereiro foi de $ 18.000 e o lucro bruto de $ 4.800?  

17. Qual o preço unitário de vendas do produto S, cujo fabricante, uma das 500 maiores empresas, apresentou lucro líquido de $ 10.000 e despesas operacionais de $ 22.000, produzindo 200 
BIBLIOGRAFIA A SER CONSUILTADA: Cap 4. Contabilidade Gerencial (Livro POC Preços, Orçamentos e Custos Indfustriais). Disponível no Moodle. E quaisquer outros livros e fontes que achar confiável e relevante.
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